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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1571/08
van Pervenche Berès (PSE), Ieke van den Burg (PSE) en Richard Howitt (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Gereduceerde BTW-tarieven voor luisterboeken voor blinden

Zeer veel blinden, slechtzienden en andere gehandicapten hebben slechts langs auditieve weg 
toegang tot een boek.

Binnen de huidige regelingen zijn lidstaten gehouden een standaard BTW-tarief van ten minste 15 % 
te hanteren voor alle leveringen van goederen en diensten. Zij mogen er echter voor kiezen een of 
twee gereduceerde tarieven te hanteren voor sommige of alle goederen en diensten die op een lijst 
staan, vermeld in Bijlage III van de BTW-richtlijn (Richtlijn 2006/112/EG1 van 28 november 2006; een 
herschikking van de zesde BTW-richtlijn), waarbij boeken zijn inbegrepen.

De zienswijze van de Commissie in haar antwoorden op eerdere parlementaire vragen waarin werd 
verzocht om gereduceerde BTW-tarieven voor luisterboeken (H-0722/07 en P-4917/07), is dat 
luisterboeken niet vallen binnen het toepassingsgebied van Bijlage III van de BTW-richtlijn. Het zijn 
geen "boeken" (categorie 6), noch "medische uitrusting" (categorie 4). Volgens de algemene definitie 
in alle talen van de Gemeenschap is een "boek" inderdaad "een groot aantal vellen met daarop 
meestal geschreven of gedrukte tekst, aan één zijde vastgehecht". Daarnaast betoogt de Commissie 
dat als luisterboeken als boeken zouden worden beschouwd, dit zou betekenen dat CD´s uitvoerig 
zouden moeten worden geanalyseerd teneinde vast te stellen of ze als luisterboek of als gewone CD 
moeten worden beschouwd.

Het baart ons zorgen dat de huidige definitie van een boek een discriminatie inhoudt van blinden, 
slechtzienden en andere gehandicapten, die geen gedrukte boeken kunnen lezen, en dat de 
Commissie over het hoofd heeft gezien dat luisterboeken, die zijn voorzien van een Internationaal 
Standaard Boeknummer (ISBN), duidelijk als boek zijn aangemerkt – in tegenstelling tot CD´s waar 
muziek op staat.

Is de Commissie het ermee eens dat boeken bijdragen aan de vorming en het culturele leven van 
burgers? Zo ja, is de Commissie het er dan mee eens dat gehandicapten evenzeer toegang tot 
boeken zouden moeten hebben? Verplicht ze zich ertoe de participatie van mensen met handicaps te 
verbeteren door ervoor te zorgen dat zij even gemakkelijk toegang tot boeken hebben als niet-
gehandicapte gebruikers, door voor te stellen dat luisterboeken worden opgenomen in Bijlage III of 
door de definitie van een boek aan te passen aan technologische ontwikkelingen?

Kan de Commissie aangeven op welke wijze ze van plan is aandacht te besteden aan deze kwestie 
in het debat?
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